

Горький ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 129 (2658)

СРЕДА

4

И Ю Н Я

1941 года

Выходит ежедневно
Цена № 10 коп.

ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ПО РАЙОНУ

По неполным данным районной сберегательной кассы к 9 часам вечера 3 июня подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по району составила 1.314.000 рублей. В том числе сумма подписки среди рабочих, служащих и домохозяек города достигла 1.007.000 рублей, среди колхозников и единоличников 307.000 рублей.

При подписке на заем внесено наличными 2000 рублей.

ВСЕ, КАК ОДИН, ПОДПИШЕМСЯ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)!

ЗАЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ

На митинге коллектива механического завода, посвященном реализации нового займа, в числе других выступил старый кадровый рабочий т. Желтухинский.

— Если бы не советская власть,— говорил он,— не жить бы нам так спокойно и счастливо, как сейчас. О нас неустанно заботятся большевистская партия и товарищ Сталин. Где так еще ведется, чтобы государство обеспечивало всем необходимым и младенцев и стариков? В какой стране? Нигде, кроме страны социализма. Чтобы родина наша была еще краше, Красная Армия еще сильнее и могущественнее—я отдаю месячный заработок займа государству.

Под этими словами кадрового рабочего, 48 лет отдавшего производству, вышедшего на широкий путь счастливой зажиточной жизни после Великой Октябрьской социалистической революции—подпишутся миллионы трудящихся нашей родины.

На наших глазах растут гиганты—заводы, дворцы, школы, стадионы, густая сеть детских и лечебных учреждений покрывает необъятные просторы Советской страны. Год от года богатеет страна, растет материальное благосостояние трудящихся. И в этом немалую роль наряду с социалистическими накоплениями играют средства от займов. Каждый пятый завод, пятая фабрика, шахта, школа, клуб, детский сад выстроены на средства от займов. Займы приносят большой доход займодержателям. За последние годы свыше 7 млрд. рублей выплачено выигрышей и процентов населению.

Советский народ занят напряженной созидательной работой, тогда как за рубежами Советского Союза бушует пламя второй империалистической войны, миллионы людей ввергнуты в голод и нищету, испытывают неимоверные тяготы и лишения.

Советский народ высоко ценит блага мира и поэтому каждый честный труженик где бы он ни работал—крепит оборонное могущество и хозяйственную мощь страны социализма.

План 1941 г. предусматривает дальнейший рост народного хозяйства, укрепление обороноспособности страны. Огромные средства на это страна черпает внутри, обходясь без кабальных кредитов и займов извне.

Заем Третьей Пятилетки (вы-

пуск четвертого года) выпущен в сумме 9 миллиардов 500 миллионов рублей. Рост нового займа основывается на увеличении рабочего класса, на повышении фонда заработной платы, увеличении доходов сельского хозяйства. Увеличение займа прочно опирается на сплоченность нашего народа вокруг большевистской партии и великого Сталина, на сознательность трудящихся.

Яркой демонстрацией любви и преданности большевистской партии, советскому правительству, товарищу Сталину является развернувшаяся в эти дни подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Коллективы передовых предприятий и колхозов: механического завода, войлочной фабрики, орденосного колхоза «Красный маяк», колхоза имени Чапаева, имени Тимирязева и др. показывают образцы сознания своего патриотического долга перед родиной, охотно дают займы государству свой месячный заработок.

С большим подъемом проходит подписка в колхозной деревне. Председатели колхозов орденосного колхоза «Красный маяк» т. Кузнецов, «12 лет Октября» т. Малов, имени Тимирязева т. Емельянов подписались по 1000 рублей каждый. Свиновод колхоза «По ленинскому пути» т. Брунова дала займа государству 500 руб. Рядовые колхозники Семенчиков, Кудряшова, Полетаев, Бутылкин и сотни других подписываются от 100 до 300 руб. каждый.

Задача партийных, профсоюзных организаций, советов—возглавить этот подъем, организованно провести подписку. Добиться стопроцентного участия трудящихся в подписке на заем, обеспечить дальнейшее повышение размера подписки в соответствии с ростом доходов. Надо всемерно поддержать и широко распространить инициативу передовиков в досрочной оплате ими своей подписки.

Дело чести каждого сознательного гражданина СССР—быть держателем облигаций нового займа.

Превратим подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в могучую демонстрацию морально-политического единства советского общества, демонстрацию советского патриотизма!



Больше прошлогоднего

Сообщение по радио о выпуске нового займа колхозники Пестовского сельсовета встретили с большим подъемом.

После митинга началась подписка. Из рук в руки переходили подписные листы, на которых появлялись цифры подписки 500, 300, 200 и т. д. Среди подписчиков т. Иванов А., подписавшийся на 500

руб., т. Чирков М. Г. на 300 руб., бригады полеводческих бригад Мунаев Н. В., Зеленов С. А. по 200 руб., рядовой колхозник Малышев М. К.—на 200 руб. и много других. В этот вечер подписалось на заем 30 чел. на сумму 4450 руб. Сумма подписки превышает прошлогоднюю.

М. ЧИРКОВ.

ПЕРВЫЕ ПОДПИСЧИКИ

В Аржановском сельсовете 2 июня состоялось совещание актива. И как только стало известно о выпуске нового займа, тут же началась подписка. Первыми подписались на заем председатель колхоза «Красный земледелец» т. Серов на 500 руб., председатель колхоза «1 мая»

т. Майоров на 500 руб. Бригады подписались каждый на 200 руб. Депутат райсовета тов. Кострова Ю. И.—на 150 руб., депутат сельсовета т. Ретивова на 125 руб. и ряд других.

Вечером 2 июня сумма подписки составляла 6125 руб.

Ф. КАНАКОВ.

СВЫШЕ 10 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

За короткое время 2 июня в колхозе «12 лет Октября» колхозники—41 чел. подписались на заем на 10.275 руб. Председатель этого колхоза т. Малов

подписался на 1000 руб., т. Молнов на 400 руб., кладовщик т. Баранов на 300 руб.

Ф. Малевич.

О проведении подписки на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

Постановление президиума ВЦСПС

По постановлению Правительства Союза Советских Социалистических Республик выпущен Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов предлагает всем фабрично-заводским и местным комитетам широко разъяснять рабочим и служащим, всем трудящимся, что средства, которые поступают от государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), как и средства от предыдущих займов, будут целиком и полностью использованы на дальнейшее развитие социалистического народного хозяйства, на дальнейшее укрепление обороноспособности Советского Союза.

Профсоюзные организации должны также разъяснять рабочим, служащим и всем трудящимся, что государственные займы в нашей стране являются самым надежным средством для сохранения их сбережений, что они не только имеют огромное значение для народного хозяйства социалистического государства, но и приносят лично подписчикам немалые доходы в виде выигрышей и процентов по облигациям.

Необходимо рекомендовать рабочим, работницам, инженерам, техникам, научным работникам, врачам, учителям, работникам искусств и служащим подписываться на государственный заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в размере двух-трехнедельного заработка, а

Активность домохозяек

ОПЛАЧИВАЮТ ПОДПИСКУ НАЛИЧНЫМИ ДЕНЬГАМИ
С большим удовлетворением встретили избиратели 29 и 37 округов сообщение о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

На собрании 37 избирательного округа домохозяйки тт. Лысова Р., Прыгунова, Калинина заявили: «Мы охотно отдаем свои сбережения займа государству. Пусть еще сильнее крепнет наша могучая родина». Эти домохозяйки подписались: т. Лысова на 75 руб., Калинина на 50 руб. и тут же уплатили первые взносы. Домохозяйки тт. Соловьева Т. И. подписались на 50 руб., т. Неведомская на 100 руб. и тут же полностью внесли деньги.

Всего из подписавшихся 57 чел. внесли деньги 20 чел. в сумме 380 руб. Вчера все домохозяйки этого округа подписались на 1780 рублей.

А. Пянин.

На митинге 29 избирательного округа выступила старушка—м а т ь красноармейца т. Рябова Васса Ильинишна.—Спасибо советской власти, спасибо дорогому товарищу Сталину за то, что он повседневно заботится о трудящихся. Тут же старушка подписалась на заем и полностью внесла деньги.

Домохозяйки этого округа Круглова А. П., Под'ельшева О. Н., Охлопкова А. Г., подписались каждая на 50 руб.

Финактивист—инвалид т. Малышев П. П. дал займа государству 100 руб.

А. Пузов.
Депутат горсовета,

Прием председателем Совнаркома СССР товарищем Сталиным финляндского посланника г. Пааскиви

30 мая финляндский посланник г. Пааскиви был у товарища Сталина с прощальным визитом в связи с его уходом

с поста посланника и отъездом на родину.

Беседа продолжалась полчаса.

„Бои в Финляндии“

Военное издательство Народного комиссариата обороны Союза ССР выпустило сборник воспоминаний участников боев с финской белогвардейской. „Бои в Финляндии“—так называются два тома этой книги, рассказывающей о беспримерной в истории войне, о войне, в которой героическая Красная Армия несмотря на труднейшие условия первая в мире прорвала и сокрушила мощную по-

лосу укреплений. Таких укреплённых линий, как линия Маннергейма, ни одна армия, кроме нашей Красной Армии, еще не брала.

Книга „Бои в Финляндии“ содержит много эпизодов героизма, находчивости, инициативы командиров и бойцов Красной Армии. Мы печатаем отдельные отрывки из книги.

Огонь минометов

Вот мы на месте жарких боев. Я доложил командиру о нашем прибытии и отрапортовал, что мы, минометчики, готовы приступить к своим обязанностям.

Получив от командира боевую задачу, я стал готовиться к бою и выбирать место для расположения минометов.

Вокруг тянулся хвойный лес. Влево от позиции лежало замерзшее болото, края его поросли тростником. Мы расположились в глубоком овраге, по дну которого протекал ручей.

— К бою!—скомандовал я.

И сразу вокруг все оживило, все пришло в движение.

Бойцы быстро копали блиндажи, погребки для боеприпасов, укрепляли их деревом, маскировали.

Связисты тянули провод, обеспечивая огневые позиции двойной, двухпроводной связью с передовым наблюдательным пунктом.

Выслали разведку.

Я в бинокль осмотрел место обстрела. Перед нами тянулось снежное поле, такое белое и чистое, точно его только что выстирали. На этом блистающем покрове не видно ни пятнышка. Куда стрелять?

...Разведка уточнила данные о противнике.

Повернувшись к минометам, я подал команду:

— По окопам противника, мина осколочная, заряд третий, бусоль 5-70, прицел 3-20. Первому один снаряд—огонь!

Началась пристрелка.

После 8—12 выстрелов мины стали попадать прямо в цель. Из надупанного укрытия противника полетели щепы, тряпье, солдатские каски...

Белое поле покрылось глыбами вывороченной земли и почернело. Наши мины ложились рядом, одна за другой,—это был высший класс артиллерийского дела.

Белофинны отвечали нам огнем. У них на вооружении было много минометов. Мины их ложились по откосам нашего оврага, не достигая минометов. Пострадал один только наблюдательный пункт, расположенный ближе к позиции и не имевший перекрытия.

Метким и мощным огнем минометов мы подавили лисьи норы, окопы и траншеи врага, порвали колючую проволоку.

— Путь расчищен,—сказал я.

Командир уже отдавал приказ.

Пехота продвинулась вперед...

Майор В. Белоусов

НАХОДЧИВЫЙ КОМАНДИР

...Отступая, белофинны взорвали железнодорожный мост и укрепились в четырех дотах¹, построенных у северного берега водопада Кивиниенен-оски. Это был мощный узел сопротивления. Он давал возможность простреливать все окрестные ложбины, дороги и тропы.

Под покровом ночи, при круговом охранении, у самого берега водопада нами был вырыт глубокий окоп с мощным перекрытием. От ближайшего дота его отделяло не более 150—200 метров. Ночью же командир батареи полковой артиллерии старший лейтенант Стрельбицкий занял этот наблюдательный пункт и в течение следующего дня детально просмотрел расположение дотов и их амбразуры.

На рассвете 25 декабря, когда начали выдвигать пушку, командир орудия Иванов привязал к лафету длинный прочный канат и оставил его концы в 100 метрах позади, за бугром.

Стало светать. Орудие открыло меткий огонь по амбразурам дота. Послышались глухие взрывы. Из амбразур показался дым. Орудие успело выпустить около 30 снарядов. Затем, как мы и предполагали, оно подверглось сильнейшему огню из фланговых точек противника. Всю свою огневую силу белофинны направили против одного небольшого орудия.

Расчет² принужден был покинуть орудие и залег в соседней ложбинке.

Как Андрей Гудзь перехитрил белофинского снайпера

Служил в нашем саперном батальоне младший командир Андрей Гудзь.

Я хочу рассказать об одном хорошо мне известном случае из боевой практики этого отважного сапера.

Однажды Андрей Гудзь вызвался сделать проходы в проволочных заграждениях. Вместе с одним танкистом пополз он к логову врага. Тщательно маскируясь, они почти подползли к цели. Но тут их заметил белофинский снайпер и повел огонь.

Андрей Гудзь и его товарищ зарылись в снег и притаились. Снайпер не прекращал огня. Пули ложились рядом, взвывая кверху хлопья снега. Не поднимая головы, Гудзь огляделся по сторонам и заметил неподалеку убитого белофинна.

— Ползем к нему,—сказал Гудзь товарищу, указывая глазами на труп белофинна.

Разгребая снег руками впереди себя, сапер и танкист прокладывали в снегу канаву и так искусно продвигались в этой снежной траншее, что белофинский снайпер не заметил, как они переменили место. Он продолжал обстреливать участок, где впервые заметил двух наших бойцов.

А они подползли к убитому белофинну и начали понемногу то приподнимать его, то опускать. Заметив это движение, финский снайпер начал палить по трупу своего коллеги.

Разведчики быстро переменили место, но установить точно, где находился враг, все не удавалось.

Наконец, белофинн, видя, что на его выстрелы никто не отвечает, поднял голову. Гудзь и его товарищ немедленно взяли врага на прицел. И когда тот высунулся из-за камня, раздались два выстрела. Белофинская «кукушка» откувала навсегда.

Сняв снайпера, разведчики тихо подползли к проволоке, сделали в ней проходы и так же незаметно вернулись обратно.

Андрей Гудзь совершил десятки не менее смелых, очень тонких и хитрых операций подобного рода. Родина высоко оценила его боевые заслуги. Он награжден орденом Красного знамени. Партийная организация батальона приняла героя-сапера в ряды большевистской партии.

А. Козлов

Младший командир.



Группа выпускников-учеников школы ФЗО № 2 г. Горького, славших испытания на „Отлично“. Слева направо: В. Баженов, Е. Баженов, М. Милетин, А. Ольгин, С. Офитов и М. Ворзов. Фото П. Вознесенского. Фотохроника Т. С.

Колхозная молодежь подает заявления в школу ФЗО

Испытания в Городецкой школе ФЗО № 9 показали хорошие результаты производственного обучения. Наша страна в этом году получает десятки тысяч кадровых рабочих.

Из колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета, в школе ФЗО училось 7 чел. молодых колхозников. Все они пошли учиться с большим желанием и закончили учебу неплохо. Лучший ученик Грачев В. Ф., окончив школу, получил квалификацию плотника 4 разряда. Учащимся Тутаеву Н., Шишову, Кустову и др. на испытаниях определи-

ли каждому 3 разряд плотника. Хорошо закончил учебу т. Волков В. А., он теперь слесарь 3 разряда.

С 5 по 20 июня будет проходить набор (мобилизация) молодежи в школу ФЗО № 9. Наша колхозная молодежь к этому набору готовится. В исполком Гурьевского сельсовета ряд молодых колхозников подали добровольно заявления о поступлении в школу ФЗО. Заявления подали лучшие колхозники тт. Репин Н. П. и Селезнев А. П.

А. ВОЛКОВ.

Близки к выполнению норм взрослого рабочего

В школе ФЗО № 19 Ковровского механизированного лесопункта среди учащихся развернулось социалистическое соревнование за быстрое овладение специальностями лесного дела, за выполнение и перевыполнение норм выработки взрослого рабочего.

Особенно больших успехов добилась бригада грузчиков т. Лопаткина (мастер т. Брунов). Ученики этой бригады проявляют искреннюю любовь к труду и учебе. Их ежедневная выработка уже близка к выполнению норм взрослых рабочих. За высокие образцы в учебе и ра-

боте т. Лопаткин премирован 50 руб., а ученики его бригады 20 руб. каждый.

В группе возчиков-трелевщиков впереди идет бригада комсомольца т. Малыгина. Сам т. Малыгин высоко дисциплинированный, трудолюбивый ученик. В результате его бригада дает наивысшие показатели в работе.

В группах лесорубов - лучкистов лучше других освоили свою специальность тт. Сорокин, Большов, Лукошкин, Гусев, Чувилин А.

М. ЖЕГЛОВ.

УБЕДИТЕЛЬНЫЕ ЦИФРЫ ЗАЖИТОЧНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ

Коллектив раймага на 30 мая план товарооборота за май выполнил на 101 проц. За пять месяцев продано всего товаров на 846.716 руб., в том числе предметов культуры и гигиены на 42,5 тыс. руб., мыла туалетного на 17,5 тыс. руб., головных уборов на 36,7 т. р., обуви разной на 164,3 тыс. руб., хлопчатобумажной ткани на 86,6 тыс. руб., трикотажа на 18,4 тыс. руб., швейных изделий на 145,6 тыс. руб. и т. д.

Продано предметов широкого потребления, выработанных местной промышленностью и промкооперацией нашего района; продукции промкомбината—на 55.466 руб., артели имела 21 годовщины Октября—на 75.792 руб., «Красный швейник»—на 37.334 руб.

Эти цифры—яркое доказательство роста покупательной способности и зажиточности трудящихся района.

А. Гуняков.
Директор раймага.

ДОХОДЫ ОТ ЗАЙМОВ

В Бриляковской сберегательной кассе из года в год увеличиваются операции по вкладам, а также и по государственным займам. С 1940 г. Бриляковская сберкасса принимает срочные вклады на 6 месяцев. Эти вклады увеличивают доход вкладчиков. По срочным вкладам выплачивается 5 проц. годовых. С 20 мая этого года разрешено

продавать и покупать облигации займа 1938 г. Трудящиеся могут приобрести облигации этого займа в Бриляковской сберкассе в часы занятий.

По этому займу ежегодно разыгрывается шесть тиражей, где на 200-рублевую облигацию можно выиграть 25.000 руб., 10.000, 5000 рублей и т. д.

Н. Резников.

¹ Дот—долговременная огневая точка.

² Расчет—команда при орудии.

ВЗАИМОПРОВЕРКА ИТОГОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

В соревновании на севе взяли первенство

Воодушевленные постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда, колхозники промколхоза «Стахановец» в этом году, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, успешно справляются с весенними полевыми работами.

На 19 мая промколхоз полностью выполнил план сева яровых зерновых и технических культур. На 29 мая выполнен план посадки картофеля на площади 36,71 га, посеяно 4 га кормовых и силосных культур.

В соревновании с колхозом имени М. Горького наш промколхоз на севе зерновых и льна занял первенство.

Производственная программа столярных работ первого квартала выполнена на 146,3 проц., план второго квартала колхозники решили выполнить к третьей годовщине выборов в Верховный Совет РСФСР — 26 июня.

У нас широко развернулось строительство общественных по-

строек. Бригада строителей Бадяева М. С. и Шишкина П. П. в количестве 13 чел. взяла обязательство к стойловому периоду общественное животноводство обеспечить теплым, светлым, уютным помещением.

Колхозники, заботясь о дальнейшем развитии общественного хозяйства колхоза, внесли предложение о постройке в течение двух выходных дней моста через реку Узолу. Правление колхоза поддержало предложение колхозников, сейчас проводит подготовительные мероприятия.

В строительстве моста через реку Узолу должен оказать помощь Городецкий хлебокомбинат, промколхоз «Красный судостроитель» и лесоартель. Этим организациям также будет выгодно пользоваться мостом, так как он сокращает объезд при перевозке лесоматериала и дров на 6-7 километров.

А. Иванов.
Председатель промколхоза «Стахановец».

Первенство за третьей бригадой

1 июня в бригадах колхоза «Красный земледелец», Аржановского сельсовета, обсуждалось решение бюро райкома ВКП(б) о проведении взаимопроверки итогов весеннего сева между колхозами, бригадами и звеньями.

В тот же день в колхозе между бригадами началась проверка содоговоров. В соревновании между второй и третьей бригадами на севе зерновых и посадке картофеля первенство держит третья бригада (бригадир

т. Бабайкин А. В.). Подробно результаты проверки будут обсуждены на бригадных собраниях. В проверочных комиссиях активное участие принимают учителя Иконниковской школы тт. Беякова С. И. и Маслова О. Ф.

Колхоз соревнуется с колхозом «1 мая», Аржановского сельсовета, и колхозом «Победа», Гурьевского сельсовета. На днях взаимопроверка начнется между колхозами.

С. Лобов.
Председатель сельсовета.

Передовики

Вслед за окончанием сева зерновых и технических культур колхоз имени Буденного, Ереминского сельсовета, 29 мая закончил посадку картофеля.

Во время сева и посадки картофеля хорошо работали колхозники: Миронычев И. В.,

Ветелев Н. Ф., Сериков Г. Г. выполняли нормы на севе до 120 проц. каждый. На пахоте и на бороновании Рыбин Г. В. выполнял нормы на 120 проц. и выше, сохраняя коней в хорошей упитанности.

С. Озихин.

Закончили посадку картофеля

31 мая колхоз «Красный земледелец», Аржановского сельсовета, закончил посадку картофеля на площади 62 га. Первыми посадили картофель в этом колхозе 28 и 29 мая первая бригада (бригадир т. Костров И. Н.) и третья бригада (т. Бабайкин А. В.).

Сейчас в колхозе поднимают пары. Из плана 128 га на 1 июня поднято 65 га.

Хорошо справился с посадкой картофеля колхоз «1 мая» того же сельсовета. Он 28 мая закончил посадку картофеля на площади 37 га. Работа проведена с хорошим качеством. Особенно дружно работало на посадке картофеля звено т. Генералова П. П.

С. Лобов.
Председатель Аржановского сельсовета.

В колхозах М-Песочинского сельсовета одновременно с по-

садкой картофеля производится подъем паров.

30 мая колхоз «Красная заря» закончил посадку картофеля. Хорошо работали тт. Кузнецов Н., Скворцов К., звеньевые Ушкова, Дурыничева и Туйбова.

Сейчас в этом колхозе поднято паров 23 га, прокультивировано 10 га. Колхоз имени Куйбышева план подъема паров и культивации выполнил на 30 проц.

П. Махалов.
Секретарь М-Песочинского сельсовета.

В колхозе «Вперед», Я-Чистновского сельсовета, во второй бригаде 29 мая закончили посадку картофеля на площади 10,43 га вместо плана 10 га.

На посадке картофеля хорошо работали Чуркин Н. и Мухин Е. Т.

П. Чуркин.

Колхоз имени Сталина Гигантовского поселкового совета, Сальского района (Ростовская область) является колхозом-миллионером. На ВСХВ 1940 г. колхоз получил диплом 1-й степени, Средний урожай за 1937—1939 гг.: зерновых 19,2 центнера, подсолнечника—11,25 центнера, винограда 102,8 центнера с гектара.

К 1 января 1940 года три животноводческих товарных фермы (МТФ, ОТФ и СТФ) имеют маточное поголовье выше установленного минимума на конец 1942 года.

В 1940 г. собрано по 24 центнера зерновых с гектара. Доход колхоза за 1940 г. достиг почти 4.000.000 рублей. В 1941 году колхоз будет участвовать на ВСХВ широким показом.



Колхозная молодежь в выходной день. Впереди гармонист колхозник В. И. Добрыдней.

Фото А. Ератолобова.

Фотохроника ТАСС.

БЫСТРЕЕ ПРОВЕСТИ СЕВ ОВОЩЕЙ

Постановлением исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 14 ноября 1940 г. перед районом поставлена задача в 1941 г. получить урожай овощей 185 цент. с га.

Своевременный сев является одним из необходимых условий получения высокого урожая овощей.

Все сроки для посева и высадки ранних овощных культур прошли, а посеяно по району всего на 1 июня 144 га овощей, что составляет 32 проц. от плана.

Уже должна быть высажена вся рассада ранней капусты, подготовленная рассада поздней капусты — Амагер, а также посев огурцов и томат для получения раннего урожая. Для быстрого приживания капусты и томатов следует сажать с комом земли.

Прижившаяся рассада легче переносит резкие понижения температуры. Высадку рассады томат следует произвести с наклоном растения, чтобы корни находились в верхнем слое земли.

Рассада томат за несколько дней до высадки должна быть приучена к открытому воздуху путем открывания рам на день, а потом и на ночь.

Посев огурцов и высадку томат следует провести к 10 июня. При этом важно, чтобы всходы огурцов и высадки томат раннего срока под возможные в первой половине июня заморозки пришли уже окрепшими.

В условиях настоящей затяжной весны и обилия осадков почва сильно уплотняется, поэтому тяжелые и особо сырые почвы следует перепахивать. Посев огурцов на таких почвах делать на гребнях с заделкой семян перегноем, или смесью торфа с перегноем.

При посадке томат, для лучшего утепления и проникновения воздуха в почву в лунку добавлять по 0,5—1 кгг. перегноя или перепревшего навоза, а посевам особенно корнеплодов, лука, огурцов мульчировать перегноем или хорошо проветренным торфом слоем 2-3 см.

на 14-16 см. ширины рядка.

Стахановцы-овощеводы в широких размерах применяющие мульчирование, получают высокие урожаи овощей. Например, звено Щелобовой Таисии Григорьевны, колхоза имени Кирова, Кстовского района, при мульчировании росточков огурцов сорта Неросимого перегноем добилось урожая в 1940 г. 500 цент. с га, а бригадир Лебедев Павел Иванович колхоза имени Степана Разина в 1940 г. при мульчировании лука сорта Арзамасского — получил урожай 270 цент. с га.

При появлении всходов корнеплодов, лука или других культур немедленно приступить к рыхлению междурядий — без повреждения всходов.

Теперь же следует приступить к рыхлению междурядий высаженной капусты и семенников.

Холодная погода задерживает рост рассады капусты, посеянной в рассадники, вследствие чего имеется опасение за подготовку рассады ко времени посадки ее.

Необходимо организовать защиту рассады от холодных ветров соломой, лапником, развешенными на деревянные кар-

касы из жердей, плетнями и проч.

Хорошее действие на развитие рассады оказывает подкормка навозной жижей, разбавленной в 4-5 раз, а также раствором минеральных удобрений.

За время роста рассады дают 5-6 подкормок через каждые 3-4 дня.

Особое внимание следует уделить борьбе с вредителями, а также с заморозками.

Надо вести наблюдение за появлением вредителей — в частности капустной блохой, особенно в солнечные дни, когда вред ее особенно ощутителен.

Применением всех возможных мер также необходимо уничтожить мышевидных грызунов в парниках.

При недостатке покрывки — колпачков, мат, соломы, рогов, нужно применить дымление с подветренной стороны участка, для чего теперь же около посевов заготовить кучи из гнилой соломы, навоза, торфа, лапника и прочих материалов.

Куприянов.
Агроном обко.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Злободневные вопросы

В Доме колхозника вышел очередной номер стенгазеты. По художественному оформлению стенгазета выглядит скромно. Однако помещенный в ней материал заслуживает внимания. Содержание газеты направлено на выполнение решений XVIII партконференции. Передовая статья обращает внимания на грязь, беспорядки и бескультурье, еще существующие в Доме колхозника, мобилизует весь коллектив на борьбу за чистоту и культуру в помещениях, за четкое и культурное обслуживание посетителей Дома колхозника, за развертывание подлинного соревнования среди работников. В статье под заголовком «За большевистское соревнование» т. Расторгуева пишет:

„Я работаю в буфете три года, но за это время у нас не было настоящего соревнования. Это видно и из того, что в коллективе Дома колхозника нет ни одного стахановца, ни одного отличника. Без соревнования наша работа фактически никем не учитывается.“

Тов. Расторгуева обязуется работать лучше и призывает к этому работников кухни и официанток столовой.

Повар т. Змеева за время работы не имела замечаний со стороны посетителей на плохое качество изготовляемых ею обедов. Однако в конце своей заметки она самокритично пишет:

„За мной еще есть недостатки. Я иногда бываю нетребовательна к работникам кухни, вследствие чего не всегда в чистоте содержится кухонная посуда.“

В заключение т. Змеева обязуется работать лучше и призывает к этому сменного повара т. Полякову и хозяйственников Дома колхозника.

В одной из заметок предупреждается завхоз о необходимости лучше хранить продукты общественного питания, в связи с наступлением лета.

Большое место отведено в газете идейно-политическому воспитанию членов коллектива Дома колхозника. Здесь есть выступления коммунистов и беспартийных, которые высказываются о том, как они изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» и отдельные произведения Ленина и Сталина. Содержательно в стенгазете выступление бухгалтера Дома колхозника т. Александровой, в котором она призывает коллектив на повышение общеобразовательного и политического уровня. Тов. Александрова рекомендует организовать при Доме колхозника кружок текущей политики.

В газете имеется отдел «У нас и у них». Здесь короткая информация о важнейших событиях в СССР и за границей.

Стенная газета окажет большую помощь коллективу Дома колхозника в его практической работе. Здесь есть возможности организовать большой рабселькорский актив из посетителей и сотрудников Дома колхозника.

И. СОКОЛОВСКИЙ.

3 РУБЕЖОМ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 2 июня)

Как сообщает германская сводка, в ночь на 2 июня крупные соединения германских бомбардировщиков атаковали английский порт Манчестер. Бомбардировке подверглись также порты юго-западного и южного побережья Англии. Германские самолеты потопили два английских торговых парохода. Действия английской авиации были ограниченными.

Германское информационное бюро дополнительно сообщает, что в районе Хора—Сфакион (небольшой порт в юго-западной части острова Крит) завязался повторный бой, в результате которого немцы взяли в плен 3000 английских солдат. Между

островом Крит и Египтом были потоплены три английских эсминца. Серьезные повреждения получили один авианосец, три крейсера, три эсминца и одно патрульное судно. Один крупный танкер загорелся.

Как сообщает германская сводка, германо-итальянская авиация бомбардировала портовые сооружения Тобрука и стоявшие в порту английские суда. Английские самолеты, отмечается в английской сводке, бомбардировали порт Бенгази. В секторе Соллума—ничего существенного не произошло.

В Абиссинии продолжаются бои в областях Амхара и Галла-Сидамо.

К боям за остров Крит

По сообщению агентства Рейтер, представитель английского командования заявил, что во время операций на острове Крит с германской стороны принимало участие не менее тысячи самолетов.

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, английские солдаты, эвакуированные с острова Крит, выражают недовольство в связи с тем, что слабость английской авиации дала возможность германским военно-воздушным силам непрерывно бомбардировать и обстреливать из пулеметов английские войска. По мнению английских солдат, это явилось главной причиной поражения англичан на Крите.

Многие английские газеты касаются вопроса о том, почему наземные операции англичан не были поддержаны своздуха. Газета «Дейли телеграф энд мор-

нинг пост» указывает, что отступление английских войск является серьезным поражением. «Значение удержания в наших руках Крита,—пишет газета,—должно было бы быть ясным для нашего командования. Наши войска оккупировали Крит в ноябре прошлого года. В течение ряда месяцев нам было известно, что немцы намереваются вторгнуться на Балканы. Тем не менее, когда германские военно-воздушные силы начали свои операции против Крита, английская авиация, не имея достаточно защищенных баз, была вынуждена эвакуироваться».

Газета «Дейли мейл» также подчеркивает, что, несмотря на 7-месячное пребывание английских войск на острове Крит, не было принято мер к тому, чтобы предотвратить его захват.

Большой пожар близ Нью-Йорка

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в Джерси-Сити (США, район Нью-Йорка) пожаром уничтожены два крупных элеватора с зерном и часть железнодорожного депо. У пристани сгорело несколько барж. Пожар был потушен только через

22 часа после возникновения. В огне погибло свыше 27 тысяч тонн пшеницы, большое количество каучука, нефти, кожи и т.д. Большинство этих товаров предназначалось для отправки в Англию. Причины пожара еще не известны.

Производство самолетов в США

Американские авиационные предприятия получают огромные заказы. Некоторые предприятия не справляются даже с их выполнением. По данным американского журнала «Авиэйшен», общая сумма невыполненных заказов составила к кон-

цу марта свыше 3.875.000.000 долларов. К этому же времени промышленность получила заказы на 37 тысяч самолетов, из которых 21 тысяча предназначалась США, а 16 тысяч—Англии.

Встреча Гитлера с Муссолини

Германское информационное бюро сообщает, что Гитлер и Муссолини встретились 2 июня в Бреннере (Германия) и в присутствии германского министра иностранных дел Риббентропа

и итальянского министра иностранных дел Чиано в течение нескольких часов беседовали о политическом положении.

Молодая работница белильного цеха Елгавской льнофабрики (г. Елгава, Латвийской ССР) М. Алейникова учится на мастера белильного цеха.



Тов. Алейникова в фабричной лаборатории. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

◆ В Литовской ССР началась подготовка к новому учебному году. Заканчивается строительство 73 сельских начальных школ, нескольких средних школ в ряде городов республики. На эти работы выделено около 30 миллионов рублей.

◆ С нового учебного года в республике откроются 400 неполных средних школ.

◆ По инициативе комсомолки Раисы Власовой в Карело-Финской ССР развернулось движение девушек, желающих работать на речном транспорте. В управление Беломорско-Онежского пароходства поступило за короткий срок свыше 250 заявлений.

◆ 1 июня на московском стадионе «Динамо» состоялись два футбольных матча: между первой командой профсоюзов и ленинградской командой общества «Зенит»; между командами «Динамо» Москвы и Эстонии.

Первый матч на первенство СССР выиграли футболисты общества «Зенит» со счетом 3:2; второй матч закончился со счетом 4:0 в пользу московских динамовцев.

◆ На площади Урицкого в Ленинграде начался ремонт Александровской колонны, воздвигнутой в 1829—1834 гг. в честь победы русского народа над армией Наполеона. Высота этого величайшего памятника—более 47 метров, вес—224 тонны.

Закончился всесоюзный смотр театральной самодеятельности, организованный Комитетом по делам искусств при Совнаркоме СССР. В смотре приняло участие 29.823 драматических кружка, в том числе около 22.000 сельских. 417.500 любителей драматического искусства—работчие, колхозники, инженеры, учителя, агрономы, врачи, студенты и домашние хозяйки—принимали участие в смотре. В трех турах соревнования самодеятельные театральные коллективы показали 42.000 спектаклей. Их просмотрело свыше 15 миллионов зрителей.

МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ НА СЕЛЕ

До революции в селе Митрофаново и окружающих его деревнях людям не было возможности получить первую медицинскую помощь. Большим приходилось ходить за 20 км. в Городец. Иное дело сейчас. В Митрофановском сельсовете имеется медицинский пункт, родильный дом. Feldшер т. Груничева Л. В. добросовестно относится к своим обязанностям. У нее колхозник может получить первую медицинскую помощь в любое время. Неплохо

работает и акушерка т. Рукавишникова С. Г. Они систематически среди колхозников ведут санитарно-профилактическую работу и у населения пользуются авторитетом.

Есть еще и недостатки. Не во всех селениях организованы санитарные посты, а где они и есть, то с ними недостаточно работают.

П. Лежнев.

Секретарь Митрофановского сельсовета.

На 308 рублей купили лотерейных билетов

В колхозе имени М. Горького, Букинского сельсовета, закончилась реализация билетов 15 лотереи Осоавиахима. В каждой бригаде колхозный актив проводил беседы на международные темы и разъяснял важность 15 лотереи Осоавиахима. В результате массовой работы колхозники охотно приоб-

рели билеты лотереи Осоавиахима. Среди них тов. Балабошин приобрел билеты на 13 руб., тов. Смирнов А. на 16 руб., т. Орлов Д. на 10 руб. и другие. Всего по колхозу реализовано билетов 15 лотереи Осоавиахима на 608 рублей.

Г. ШИРОКОВ.

Плохо помогают строить дорогу

На дорожном участке десятичника т. Жаркова (Романовский бор) идет строительство гравийного шоссе протяжением 2 км. Здесь работает ежедневно около 150 чел., но этого далеко недостаточно. На дорогу нужен транспорт и ежедневно более 300 чел. рабочей силы.

Митрофановский сельсовет плохо помогает строительству. Вместо 60 чел. работает 20 чел.

На участке сейчас неплохо организовано снабжение рабочих. Выстроен и открыт новый магазин.

Ф. КАЛИНИН.

Премирование передовых садоводов

Горьковский областной земельный отдел премировал передовых садоводов. Из нашего района премированы деньгами и подарками т. Порошков М. Е.—бригадир-садовод колхоза «12 лет Октября», получивший урожай земляники в среднем за три года с 1 гектара по 41,1 цент и т. Ходов П. М.—бригадир колхоза имени Куйбышева, получивший урожай земляники с 1 га по 42 цент и выравнивший для посадки свыше 300 тыс. усов земляники.

Выигрыши

В этом году Смольковской сберкассой выплачено выигрышей по разным тиражам займа 4570 руб., в том числе только в мае было выплачено выигрышей 890 руб.

А. НОСОВА.

Новые квартиры

На благоустройство и ремонт жилищ государство ежегодно отпускает большие средства. В этом году трудящиеся города получают дополнительно 21 квартиру. Сейчас по улице Кирова заканчивается ремонт 8 квартир.

Н. В.

Извещение

4-го июня, в 7 ч. 30 м. вечера, в клубе имени Лозовского состоится открытая платная лекция на тему: «Международное положение СССР». Лектор Обкома ВКП(б) тов. Скобелин.

Билеты продаются в парткабинете и райбиблиотеке, цена билета 1 рубль.

А. Горский.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

СЕГОДНЯ ПО РАДИО

- 11—00 Передача для учителей.
- 12—45 Литературная передача. Саломея Нерис «Поэма о большевике».
- 14—15 Музыкально-литературная передача «Песнь о Гайавате».
- 18—00 Передача для младших школьников. Ю. Герман «Рассказы о первом чекисте».
- 18—30 Лекция для учащихся-заочников педагогических институтов и училищ: «Принципы советской дидактики». Автор—проф. Марков.
- 21—15 Лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм «О книге В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» (3 лекция).
- 22—05 Украинские песни.

Ответственный редактор П. МАЛАФЕЕВ.

КИНО—ТЕАТР

4 июня звуковой художественный фильм (новая копия)

Заклученные

Сверх программы кино-журнал
Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Городецкому механическому заводу ТРЕБУЮТСЯ

для строительства завода РАБОЧИЕ: каменщики, плотники, штукатуры, землекопы, чернорабочие. Обращаться в отдел кадров завода.
2—5 УПРАВЛЕНИЕ ЗАВОДА.